



国常会:强化国家助学贷款支持

本专科生年最高贷款额提到12000元

新华社北京9月1日电 国务

院总理李克强9月1日主持召开国务院常务会议,部署加大对市场主体特别是中小微企业纾困帮扶力度,加强政策储备,做好跨周期调节;决定强化国家助学贷款支持,让更多家庭经济困难学生安心求学;通过《中华人民共和国农产品质量安全法(修订草案)》。

会议指出,稳增长、保就业,重在保市场主体特别是量大面广的中小微企业。要贯彻党中央、国务院决策部署,进一步加大对中小微企业支持力度,针对大宗商品价格居高不下导致生产经营成本上升、应收账款增加、疫情灾情

影响等问题,在用好已出台惠企政策基础上,进一步采取措施稳住市场主体、稳住就业,保持经济运行在合理区间。一是加大帮扶政策力度。今年再新增3000亿元支小再贷款额度,支持地方法人银行向小微企业和个体工商户发放贷款。完善对受疫情影响严重行业企业贷款贴息及奖补政策。推动银行更多发放普惠小微信用贷款。建立国家融资担保基金风险补偿机制,支持担保机构为缺乏抵押物和信用记录的小微企业提供担保。引导金融机构开展票据贴现和标准化票据融资,人民银行提供再贴现支持,缓解中小

微企业占款压力。二是进一步深化“放管服”改革,优化营商环境,降低制度性交易成本,保护产权和知识产权,保护公平竞争,增强发展信心。加大对创业创新的支持力度。严禁乱收费、乱摊派。继续开展清理拖欠中小微企业账款专项行动。鼓励地方有针对性地出台帮扶措施,减轻中小微企业成本上升压力。三是统筹做好跨周期调节。发挥地方政府专项债券作用带动扩大有效投资。根据国际环境变化和发展实体经济需要,加强政策储备,研究和适时出台部分惠企政策到期后的接续政策,提高应对困难挑战的能力,保持经济

平稳健康发展和就业稳定。

为更好缓解家庭经济困难学生后顾之忧,帮助他们安心求学、学有所成,促进教育公平,会议决定进一步完善国家助学贷款政策。一是自今年秋季学期起提高贷款额度,将本专科生每生每年最高贷款额度由8000元提高至12000元,研究生由12000元提高至16000元,财政对学生在校期间的贷款利息实行全额补贴。二是财政继续对助学贷款承办银行给予一定比例风险补偿并合理调整补偿比例。三是引导学生勤俭节约,努力向学、学以致用,增强就业和报效国家、服务社会能力。学

校也要努力为学生提供更多勤工助学的机会。

农产品质量事关人民群众身体健康。会议通过《中华人民共和国农产品质量安全法(修订草案)》。草案全面落实食品药品安全“四个最严”要求,进一步加强农产品生产经营全过程管控。明确生产经营者主体责任、地方政府属地责任和相关部门监管责任。建立食用农产品质量安全追溯制度。完善监督措施,强化问责执法,大幅提高对违法违规行为的惩处力度。会议决定将草案提请全国人大常委会审议。

会议还研究了其他事项。

《教育督导问责办法》9月1日起正式施行

办学行为不规范等六类情形将被问责

新华社北京9月1日电 日前,国务院教育督导委员会印发《教育督导问责办法》(以下简称《办法》),自9月1日起正式施行。今日,教育部召开新闻发布会对《办法》进行介绍。国务院教育督导委员会办公室主任、教育部教育督导局局长田祖荫表示,《办法》着重从四个方面对教育督导问责作出了系统制度设计,明确了问责对象、问责主体、问责内容及问责方式。

第一个方面:“问谁的责”,明确了问责对象。主要包括三类对象:一是地方政府及有关职能部门。二是各类学校和其他教育机

构。三是有关工作人员。《办法》明确,以上三类对象,如存在不履行、不完全履行或不正确履行教育职责的问题,按规定进行问责。

第二个方面:“谁来问责”,明确了问责主体。《办法》明确,各级人民政府教育督导委员会负责本地区教育督导问责工作,依法追究存在违规行为的单位、个人的责任。同时,整合教育监管力量,建立教育督导与教育行政审批、处罚、执法的联动机制,有关部门依法落实问责职责。

第三个方面:“问什么责”,明确了问责内容。主要包括以下六类情形:一是贯彻落实党的教育方针

和党中央、国务院教育决策部署不坚决不彻底。二是履行教育职责不到位。三是教育攻坚任务完成严重滞后。四是办学行为不规范。五是教育教学质量下降。六是安全问题较多或拒不接受教育督导。《办法》明确,被督导单位的主管部门要指导督促被督导单位落实整改意见,整改不力要负连带责任。

第四个方面:“怎么问责”,明确了问责方式。分两种情况:第一种情况,针对被督导单位,主要采取公开批评、约谈、督导通报、资源调整、行政处罚等问责方式。第二种情况,针对责任人,主要采取责

令检查、约谈、通报批评、组织处理、处分、移交监察机关或司法机关等问责方式。针对民办学校和教育培训机构责任人,还可采取依法罚没违法所得、从业禁止、纳入诚信记录等问责方式。

田祖荫表示,出台《办法》是教育督导“长牙齿”的一大重要举措,是我国教育督导制度建设中的又一重要里程碑。为推动《办法》尽快落实落地,国务院教育督导委员会办公室将以多种方式组织开展《办法》的解读和培训,督促指导各地结合本地区实际制定实施细则,全面启动问责工作。

6类情形将被问责

- 贯彻落实党的教育方针和党中央、国务院教育决策部署不坚决不彻底
- 履行教育职责不到位
- 教育攻坚任务完成严重滞后
- 办学行为不规范
- 教育教学质量下降
- 安全问题较多或拒不接受教育督导

励志学子迎难而上考上大学 福彩助力开启人生新篇章

艳家中,为她送上了“圆梦助力金”,并鼓励她为了自己的梦想继续勇敢前进。

王佰艳一家五口人,爸爸因为长期从事重体力劳动造成腰椎间盘突出,只能在村里打打零工补贴家用;妈妈天生残疾失去左手,开了一家火烧铺,每天三四点钟便起床张罗一天的生意。父母不辞劳苦地扛起生活的重担,让王佰艳从小就懂事好学。“我闺女都是拾别人给的衣服穿,直到考上大学才给她买了件新衣服,也经常帮我们干活。她学习方面不用我们操心,有自己

的学习方法,挺吃苦耐劳的。”王佰艳的妈妈说。

生活的重担没有压垮淳朴的一家人,父母还经常把积极乐观的情绪传达给王佰艳。高三期间压力大,王佰艳有时晚上睡不着觉。回到家爸爸发现她精神状态不好,一改往常的沉默寡言,主动找话题跟她交流,给她减轻了心理上很多负担。而母亲坚强的性格时刻也感染着她,联想到父母的不容易和老师日常的关怀,她决心迎难而上,给自己定下目标,一定要考出理想的分数。今年她以583

分考进浙江理工大学,没有辜负父母和老师的谆谆教诲、殷殷期盼。

当收到录取通知书的时候,一家人既激动又开心,冷静下来之后,学费成了一大难题。王佰艳姐姐的学费就是通过获取国家励志奖学金和申请助学贷款凑齐的,为了赚取生活费,姐姐假期在外兼职都没有回家。亲朋好友正在想方设法帮王佰艳凑学费的时候,幸而她通过学校报名了“为福添彩·福利彩票圆梦大学生行动”,符合条件获得6000元的梦想助力金,解了一家

人的“燃眉之急”。

即将开启人生新的篇章,王佰艳憧憬在大学期间在完成学业之余,像姐姐一样自主自立,为家里减轻负担。毕业之后找份适合的工作,脚踏实地积累能力和经验,等有能力了再去创业,用自己的双手,报答父母,回馈学校,回馈社会,做公益活动。“感谢福利彩票,感谢社会各界、感谢我的亲朋好友对我孩子的支持和帮助,有朝一日她能有所成就的话,一定要好好回报社会。”王佰艳的妈妈说道。

(赵帅)

山东快乐8大爆发!一张彩票包揽13注大奖

8月31日,快乐8第2021233期开奖,全国中出16注选八中八大奖,山东拿下其中13注。更让人惊讶的是,这13注大奖被一张彩票包揽!根据数据检索,中奖彩票是一张“7胆全拖”选八自选胆拖票,中得13注选八中八和60注选八中七,中奖金额合计698000元。中奖彩票诞生在济宁市古槐路91-8号第37080136号福彩站。

胆拖投注真给力 无需倍投中大奖

胆拖投注是彩友们常用的一种投注方式。在胆拖投注中,

把号码分成胆码和拖码两部分,胆码就是固定的号码,是彩友认为出现几率非常大的号码,在所投注的每1注彩票里都会出现,而拖码与胆码共同组成完整的1注彩票号码。胆拖投注能够更好地体现彩友的投注意愿,节省购彩金额,且中奖效果好。

并且在选择全拖时,若胆码全中,那么必将击中大奖!还可以在无需倍投的情况下实现多倍的效果!这次中奖的快乐8彩票就是如此,“7胆全拖”胆码全部命中,一举中出13注选八中八大奖!

一键全拖好方便 解锁购彩新体验

以前彩友胆拖投注时,由于彩票打印面积的限制,若胆码太多,则无法在一张彩票上打印全部的拖码。根据彩友投注玩彩的需求,省福彩中心对彩票面进行了优化,实现了一键全拖功能。在单张彩票投注额不超过两万元的情况下,均可以实现一键胆拖全拖投注,方便又实用。像快乐8网红玩法“选五四胆全拖”,以及这次中奖的“选八七胆全拖”,均可以在一张彩票上显示全部的拖码。(晓斌)

山东福彩“科圣‘墨子’ 即刻送福”营销活动今日启动

为回馈广大彩票购买者,弘扬中华民族优秀传统文化,山东省福利彩票发行中心于2021年9月2日零时起开始针对山东特色专题即开票“墨子”开展营销活动。彩票购买者在山东省内购买即开票新游戏“墨子”,单张彩票合计中30元再获赠面值15元的即开票,单张彩票合计中200元再获赠面值300元的即开票,赠送的即开票票面总金额约200万元,送完为止(可能略有结余)。

